



开着远光灯的奔驰车

没开灯的出租车
通讯员 葛川平 摄

在城市道路上, 对面车辆刺眼的远光灯, 令很多车友恼怒。不按规定使用远光灯的危害显而易见, 引发的交通事故也不胜枚举。

4月10日起, 南京交管局对夜间不按规定使用灯光的违法行为, 开展集中整治。前天晚上, 南京交警二大队民警在龙蟠中路大光路路口, 1个小时就查处了20起这样的违法行为。

交管人士介绍, 不按规定使用灯光主要有10种违法行为, 最高可罚200元记3分。

南京集中整治 不按规定使用灯光违法行为 夜间开车乱用灯光 一小时罚了20个司机

奔驰女不知怎么关远光灯

前天晚上9点, 交警站在龙蟠中路大光路路口, 往北望去, 被一辆车的灯光刺得睁不开眼。等到这辆车开到路口时, 交警才看清楚, 这是一辆白色的奔驰轿车, 司机是一名年轻女子。

被拦下时, 女司机不知道交警为什么拦车。交警告诉她, 这辆车开了远光灯, 而且灯光很亮, 对别人开车有影响。随后, 女司机忙说抱歉, 她不知道开了远光灯。

接下来, 女司机的一句话让交警有些无语。在交警指出违法行为后, 女司机坐在驾驶室内捣鼓了一阵子, 依然没有关闭远光灯。交警再次提醒她时, 她却问交警: “哪个按钮是远光灯开关啊?” 最终, 在交警的帮助下, 女司机关闭了远光灯, 交警依法对其罚款100元记1分。

交警说, 像这样不认识远光灯开关的司机真的很少, 大部分司机夜间开远光灯, 主要原因是: 第一, 忘记关闭远光灯或没注意到开了远光灯; 第二, 故意开着远光灯; 第三, 对面车辆开着远光灯, 然后赌

气开远光灯。

夜间开车不开灯也违法

不按规定使用远光灯的危害, 很多车友都明白, 而且知道这是违法行为。

不过, 不少人不知道另一项不按规定使用灯光违法行为: 夜间开车不开灯。前晚, 交警二大队就查处了一辆出租车。

前晚9点半, 交警拦下了一辆出租车。这辆出租车只有车顶的顶灯亮着, 车头的两个大灯都没有一丝亮光。“前照灯和示廓灯, 一个都不亮。”交警说。出租车司机解释, 没有开灯, 是因为他能看清道路, 而且还能省电。

交警说, 即便司机能看清楚道路情况, 但夜间开车不开灯, 对别人还是有影响的。

比如说, 前车通过后视镜观察后方情况, 开灯的车辆要比不开灯的车辆显眼得多。

最终, 这名出租车司机也因不按规定使用灯光, 被罚100元记1分。

通讯员 葛川平
现代快报记者 朱俊俊

10种乱用灯光违法行为

1. 机动车在道路上发生事故后, 妨碍交通又难以移动的, 不按规定使用警示灯光的, 罚款200元记3分;
2. 机动车在发生故障后, 不按规定使用灯光的, 罚款200元记3分;
3. 机动车在发生事故后, 不按规定使用灯光的, 罚款200元记3分;
4. 机动车超车不按规定使用灯光的, 罚款100元记1分;
5. 机动车夜间会车不按规定使用灯光的, 罚款100元记1分;
6. 机动车通过有交通信号灯控制的交叉口不按规定使用灯光的, 罚款100元记1分;
7. 机动车变更车道不按规定使用灯光的, 罚款100元记1分;
8. 机动车在夜间没有路灯、照明不良或者遇有雾、雨、雪、沙尘、冰雹等低能见度情况下行驶时, 不按规定使用灯光的, 罚款100元记1分;
9. 机动车在夜间通过急弯、坡路、拱桥、人行横道或者没有交通信号灯控制的路口时, 不按规定使用灯光的, 罚款100元记1分;
10. 牵引故障机动车时, 不按规定使用灯光的, 罚款100元记1分。

墙面涂料脱落, 窗户残缺不全, 长期无人清理……

紫台民国老楼破败 因为缺钱, 只能小修小补

国立紫金山天文台旧址是国家级文保单位, 如今作为科普园区向市民开放。园内几座建筑都是民国时修建, 奠基石碑上还有教育家蔡元培的题字。然而, 市民在游览时发现, 这些民国建筑破损严重, 呼吁尽快修缮。现代快报记者调查发现, 修缮资金谁来出是核心的问题。

民国建筑现状有点惨

近日, 市民在紫金山天文台科普园区游玩时, 被园内的景象给“雷”到了。“紫金山天文台这么大的名气, 可对公众开放的区域怎么破败成这样?” 他在科普园区里看到, 几幢作为展览馆的老楼里, 墙面涂料脱落, 有些仪器的介绍牌不知所踪。部分民国时建的老楼, 干脆处于废弃状态。

昨天, 现代快报记者来到这里, 发现一些处于废弃状态的老楼, 长期无人清理, 就当仓库用。楼体的窗户残缺不全, 甚至连门板都没了。

因为缺钱只能慢慢修

“我们看着也着急, 可是维修需要资金, 我们只能每年挤出一部分钱来, 一步步修缮。”天文台科普部一位工作人员介绍, 这些老

楼已经有80年的历史, 普遍需要整修。可是, 科普园区运营主要依靠门票收入, 这部分钱只能维持园区的基本运营, 搞点小修小补。工作人员表示, 会想办法筹措资金, 维护好这些民国建筑。

现代快报记者也向南京市文广新局文保处咨询此事, 负责人表示, 天文台科普园区内的民国建筑都是危房。如果维修, 不光是屋内粉刷、安装门窗, 还需要进行结构加固, 需要相当大一笔经费。

负责人表示, 文物部门主要是负责对文保单位监管, 批准修缮方案申请。“按照《文物法》的规定, 是谁管理使用, 谁来修缮维护。”针对天文台科普部的困境, 文保部门建议可以通过两种渠道解决: 一方面, 可以向中科院申请资金; 另一方面, 可以向地方政府申请。现代快报记者 是钟寅 实习生 巫君超



墙面涂料脱落

破损的窗户 现代快报记者 马晶晶 摄 屋外的天文仪器模型乱摆放

悦生活

悦生活·悦精彩
YOUR LIFE

生活是一本心灵读物,
一点一滴, 感悟随心。
在这里,
随心所欲享生活的喜悦,
随心所欲读生活的精彩。

悦生活 阅精彩

《现代快报·悦生活》
每周二周四
悦然登场